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VERBALE DELLA 

COMMISSIONE CONSULTIVA PERMANENTE 

CONVENZIONI E CONTRATTI  

SEDUTA DEL 19.3.2018 

 

Il giorno 19 marzo 2018, alle ore 11.00, in una sala della Direzione Generale, si sono 

riuniti i componenti della Commissione Consultiva Permanente Convenzione e Contratti 

su convocazione del Presidente della Commissione, per discutere e deliberare sul 

seguente  

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Comunicazioni; 

2) Esame delle pratiche predisposte dagli Uffici appartenenti alla Direzione II “Terza 

Missione” entro la data odierna; 

3) Varie ed eventuali.  

 

Sono presenti: il Prof. Bellomia, il Prof. Gavasci, la Dott.ssa Mengozzi, il Dott. 

D’Angelo, la Dott.ssa Fiorani ed il Dott. Gallini in qualità di Segretario della 

Commissione. 

Assente giustificato:  

 

1) Comunicazioni 

 

La prossima seduta della Commissione sarà convocata il giorno 13 aprile 2018 alle 

ore 11 presso la Sala Riunioni sita alla Palazzina B, quarto piano del Rettorato. 
 

 

2) ESAME DELLE PRATICHE PREDISPOSTE DALLA DIREZIONE II 

“TERZA MISSIONE” 
 

6. TERZA MISSIONE 
 

6.1) Revisione attività Spin off, Start up e Spin in di Ateneo. 

6.2) Consorzio Nazionale interuniversitario per le scienze del mare 

(CONISMA): rinnovo della convenzione quadro di collaborazione con 

l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata”. 

6.3) Stipula della Convenzione tra l’Università degli Studi di Roma “Tor 

Vergata” e Juristor – Associazione dei Laureati Giurisprudenza Tor 

Vergata. 

6.4) Stipula della convenzione tra l’Università degli Studi di Roma “Tor 

Vergata” e l’Associazione “Volontari del Policlinico Tor Vergata” 

ONULS. 

6.5) Stipula convenzione quadro tra l’Università degli Studi di Roma “Tor 

Vergata” e il Municipio Roma VI delle Torri. 

6.6) Rinnovo dell’Accordo di collaborazione tra l’Università degli Studi di 

Roma “Tor Vergata” e l’Eurac Research – Accademia Europea di 
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Bolzano sottoscritta in data 6 novembre 2015. 

  

6.7) Stipula dell’accordo quadro tra l’Università degli Studi di Roma “Tor 

Vergata” e l’Istituto Italiano per gli studi di filosofici. 

 

 

 

7. ATTIVITA’ INTERNAZIONALI  

7.1) Stipula di agreement of cultural and scientific collaboration tra 

l’Università degli Studi di Roma “Tor Vergata” e Istituzioni 

Internazionali. 

 

7.2) Stipula di student excghange agreement tra l’Università degli Studi di 

Roma “Tor Vergata” e Istituzioni Internazionali. 

 

7.3) Stipula di addendum to the general agreement tra l’Università degli Studi 

di Roma “Tor Vergata” e Istituzioni Internazionali. 

 

 

La Commissione, esaminate le pratiche, sentito il funzionario che le ha istruite, il quale 

dichiara che non vi sono, per nessuna di esse, oneri per l’Ateneo e che le stesse non si 

discostano dai format di convenzione in uso presso l’Amministrazione, approva 

all’unanimità le pratiche di cui ai punti: 6.2), 6.4), 6.6), 6.7), 7.1), 7.2) e 7.3). 

Pertanto, ai sensi della delibera 5.10) del Senato Accademico del 21 aprile 2009, la 

Commissione esprime all’unanimità l’avviso che le sottoelencate pratiche di cui al 

presente verbale non vengano sottoposte all’esame e alla decisione del plenum del 

Senato.  

 

La Commissione in relazione alla pratica 6.1), in considerazione del fatto che non è 

stato possibile effettuare l’istruttoria in quanto assente un rappresentante dell’Ufficio 

preposto, propone di rinviarla alla prossima seduta del Senato, a meno che non venga 

esaminata dal plenum in virtù di una motivata urgenza. 

 

La Commissione in relazione alla pratica 6.3) ritiene di rinviarla all’Ufficio istruttore 

con l’invito a rendere più congruente il contenuto della convenzione con l’oggetto 

sociale dell’Associazione.  

Si fa notare, inoltre, come sia del tutto opportuno distinguere il ruolo del Prof. Sassani, 

già socio fondatore dell’Associazione, previsto come responsabile scientifico della 

convenzione per l’Ateneo; e ciò al fine di scongiurare qualsiasi ipotesi, ancorchè 

indiretta, di conflitto fra i due ruoli ricoperti:  

 

La Commissione in relazione alla pratica 6.5) ritiene di poterla approvare previa 

riformulazione dell’art. 10, nel senso di prevedere, per le risoluzioni delle eventuali 

controversie nascenti dall’interpretazione e dall’applicazione della convenzione, il solo 

ed esclusivo ricorso al Foro di Roma. 
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3. VARIE ED EVENTUALI 

 

Non ci sono pratiche varie. 

 

  

La seduta è tolta alle ore 12. 

 

Del che è verbale. 

 

IL PRESIDENTE                                                           IL SEGRETARIO  

F.to Prof. Salvatore Bellomia                     F.to Dott. Claudio Gallini          

                                                                            


